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Független politikai napilap 

Megjelenik minden reggel 

elutazott 
megállapo- 

dásokat nem irhat alá 
Goga nagy beszédre készül a parlament első ülésén. -- Az 
egész országban feloszatták a Polgár: Blokk szervezeteit, 

Bukarestből jelentik: Kedden delutan 
minden formalitás nélkül megkezdődnek a 
parlamenti ülések. A keddi ülés csak formá- 

Es lesz. Az előző, legutóbbi ülés jegyzőköny- 
veit hitelesiti, majd elnapoljak az ulest a 

jövő hétre és az első tulajdonképeni érdem 

leges ülés 25-én lesz. Nagy érdeklődéssel 

várják ezt az első ülést, melyen Goga fel- 

szólal és általános politikai kérdésekben 
beszél. Leszögezi saját álláspontját s egy 
ben kritizálja a kormányprogramot. 

Tekintettel arra, hogy - hir szerint, 

Goga és Junian között Csucsán komoly jel- 
legü megállapodások történtek, Goga beszé- 
dében fontos bejelentések is várhatók a két 
bolitikus pártjamak egyuttmuüködésére es 

program megállapitására vonatkozólag. 
Ugyancsak a parlament első ülésén fog- 

ja beterjeszteni Madgearu az egyenesadó 
reformjára vonatkozó törvényjavaslatát, a- 
mely a mai adórendszer nagyszabásu meg- 
változtatását is jelenti. 

Mironescu belügyminiszter pedig a köz 
igazgatási törvény reformjavaslatát terjesz- 
ti be, melyen a kiküldött bizottság az egész 
karácsonyi ünnepek alatt dolgozott. A re- 

form a takarékosság és a rendszer egysze- 
rüsitésének jegyében készült el. 

,Mihalache volt belügyminiszter tegnap 
látogatást tett Mironescunál, az uj belügymi- 
niszternél, akivel hosszas megbeszélést folytatott 
a belügyminisztérium folyó ügyeinek ismerteté- 
sére. Ez a látogatás helyettesitette a máskor 
szokásban lévő ünnepélyes átadás formaságait. 
A Dimincata hosszu cikkben foglalkozik a 
Maniu-kormánytól a Vaidakormányig vezető 

Afarsansi ton 

ását a vádtanács is jóváhagyta 

átmenettel Megállapitja, hogy. a Maniu kormány 

bizonyos személyi kérdésekben aktiv magatartást 
tanusított Ebben az akciójában Maniunak vol- 

tak bizonyos sikerei is, mint: például lonescu 

tábornok. a CFR volt vezérigazgatója és Florescu 

Banu tábornok, a posta volt vezérigazgatója 

ügyeiben, azonban a bukaresti rendőrprefektus 
és csendőrfőparancsnok ügyében Maniu bizo- 
nyult a gyengébbnek Mihalacheval együtt. 

- Senki sem kételkedhetik abban - irja 
a Dimineata - hogy a két főüiszttel felme- 
rült konliktusaban Maniu maga is legyőzöttnek 
tekinti magát, legaább is időlegesen, - még 
pedig abban a tekintetlben érzi magát legyőzött- 
nek, hogy párijának nem minden eleme támo- 
gatlta őt kelléképen A végrehajtóbizottság ülésén 
Maniu a Vaida:kormány feltétlen támogatása 
mellett tört lándzsát. Azonban, mint a Dimineata 
irja, Maniu külföldre utazik és csak március- 
ban tér vissza hogy akkor résztvegyen a nem- 
zeti parasztpárt országos kongresszusán. Addig 

kitünik, hogy kinek van igaza: a szabadkéz 
tekinteteben aggódó Maniunak e, vagy a nyugodt 
munka lehetőségében bizó Vaidának) Az em- 
htettekből mindenesetre megállapitható, hogy az 
uj Vaida-kormány elfogadta a Marinescu ezre 
des körlevele által teremtett helyzetet annak 
ellenére, hogy 

Vaida is éppen ugy helyteleniti a 
rendőrprefektus gesztusát, mint elédel. 

Azonban az uj miniszterelnöknek az 
a vélemenye hogy Mihalache nem 
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Nagybánya mellett malálraégett eny hattann tsalárd 

cselekedett helyesen, amikor a király- 

tól kérte Marinescu ezredes menesz- 

tését. Az uj kormány más uton is 
megoldhatónak látta ezt az alfért. 

(Bukares!). Lugoseanu kereskedelmi m. 

niszter kedden Cenfbe utazott, hogy Romá- 

niát képviselje a Népszövetség pénzügyi bi- 

zottságának tárgyalásán. Lugoseanut távollét 

alatt Popovici Mihály igazságügyi miniszter 

helyetlesiti. 

(Bukarest). Lugoanu tegnap elutazolt 

Gentbe. Az iparügyi miniszter fel van jogo- 

sitva arra, hogy minden olyan kérdésben 

tárgyaljon, amely Románia nemzeti méltóságát 

nem sérli, a miniszler azonban csak tanács- 

kozási joggal van felruházva, megállapodáso- 
kat nem irhat alá, 

(Bukarest). Maniu Gyula és Mihalache 
tegnap hosszasan tanácskoztak Titulescu kül- 

ügyminiszterrel, aki a szerb királyi pár láto- 
galását, amely ujabb jelentések szerint 24-énp 
lesz, Bukaresiben marad. 

(London). A Daily Telegraf foglalkozik 

az uj román kormánnyal és gratulál annak 

megalakulásához. Nagy elismeréssel ir Vaidá- 

ról és örömmel látja, hogy éppen Titulescu 

a külügyminisztere a kormánynak, akinek an. 

golbarái politikája közismert. Titulesca kül- 

ügyminisztersége a két ország közötti jó vi- 

szonyt, irja a nagy angol lap, csak erősiteni 

fogja. ! 

Bukarestből jelentik: Vasárnap letar- 

tóztatták Fartu tanárt, a Középiskolai Ta 

nárok Szövetségének az elnökét, 

A bukaresti törvényszék vádtanácsa elé 

hétfőn került a tanár letartóztatási ügye és 
a biróság megállapitotta, hogy 

a felségsértés büncselekménye fennifo- 

rog és ezért helyben hagyta Fartu taná" 

további fogvatartását. 

A vádtanácsi tárgyaláson Fartu tanár védő- 
je azt bizonyította, hogy 

a cikk inkriniináit részletei a tanár Ká- 
roly királlyal is közölte. 

(Bukares1!). Polgári Blokk szervezeteit az 
egész országban feloszlatták és irataikat le 
foglalták, í 



Nehéz dolog a mai időben szatirát nem 
írni. A londoni Times Moszkvából keletkezett 
lagujabb értesülése arra mutat, hogy még a 
komoly, száraz és kinosan hivatalos öreg Ti- 
Ines sem tud kitérni a szatirairás elől, pedig 
ez a száraz organum mindennél inkább meg- 
vádolható, csak azzal nem, hogy viccelni szo- 
kott. Ime a Times legfrissebb tudósitása Moszk- 

vából. 
Az orosz népbiztosság hirdetményt tett 

közzé, melyben a Szovjet felhivja a deviza- 
korlátozásoktól szorongatott külföldi tőkéseket, 
hogy pénzeiket gyümölcsöztessék a Szovjet 
állami bankjánál, a Gossbanknál. A Gossbank 
7 százalék kamatot fizet ugy betétek, mint 
folyószámla után A szovjetbank garantálja a 
külföldi betétsibolóknak, hogy pénzeiket bár- 
mikor felmondás nélkül megkapják kamatostul 
és a kifizetést nemcsak a szovjet területén 
eszközli, hanem bármiféle külföldi átutalási 
diszpoziciókat is teljesit. A legszenzációsabb 
azonban a hirdetmény közzétételének indoko 
lása, a befejezés, mely igy szól : 

„A pénzügyi népbiztosság elérkezettnek 
látja az időt, amikor a szovjet bankjai segitsé- 
gére kell legyenek a külföldi tökéseknek, aki- 
ket saját országuk uiltó és korlátozó rendsza- 
bályai vagyonuk fölött való szabad rendelkezé- 
seiben megakadályoznak". 

Ismerve a Times komolyságát valószinüt- 
len, hogy az egész hirdetmény nem lenne 
egyébb, mint hirlapi kacsa, vagy valami rossz 
vicc. A idézett angol lap arról nevezetes, 
hogy jobban rostálja hiradásait, mint a leg- 
szőrszálhasogatóbb állami hivatal. Tehát a hir- 
detmény komoly alappal bironak kell tekinte- 
nünk. Ha van még egy szemernyi kétség a 
tekintelben, hogy ez a világ végleg kiesett a 
sarkaiból, akkor ezzel a bankfelhivással ennek 

is el kell oszlani. Elérkeztünk oda, hogy a 
kapitalista rend felboritója és az uj) kommu- 
nista gazdasági rend megteremtője, a kapitalis- 
ták megmentésére megmensésére siet és felhivja 
őket, hogy gyertek csak hozzám, mint egyéni 
kapitalisták le akarjátok még élnihátralévőnapjaito- 
kat, mert saját hazáitokban, már nem vagytok biz- 
tonságban, Ismerve a tőke skrupulusnélkülisé- 
gét, elvtelenségét, majdnem bizonyos, hogy a 
Gossbank rövidesen a világ magánkepitalistái- 
nak menedékhelye lesz, mert a tőkés nem nézi 
a holnapot, hanem a mai profitot. Meg fog 
szédülni a 7 százalekos 
lan rendelkezési jogtól átfogja sibolni megmen- 
tett pénzeit a szovjetbankba. 

A szovjet ugy kezd játszani az európai 
tökésekkel és az amerikaival is, mint macska 
az egérrel. Kezdte a dömpinggel. Ebből olyan 
horribilis külföldi nemes valutát halmozott össze, 
hogy busásan fizethette a külföldi szakembere- 
ket és külföldi mérnököket, orvosokat, tudóso- 
kat, akiknek segitségével végrehajtotta az első 
öt éves tervet. (Oriási tempóju termelést tudoltt 
végrehajtani akkor, amikor a kapitalista álla- 
mokban a termelés valósággal szünetel és a 
munkanélküliség katasztrófális méréteket öltött. 
Az eredmény megállapitható egyébként a né- 
met konjukturakutató intézet legujabb jelentésé- 
ből, mely szerint az Egyesült Allamok, mely- 
nek részesedése 1928-ban még 44.8 százalék 
volt a világ ipari termeléséből, tavaly már 
34.5 százalékra esett vissza. Második helyen 
már Oroszország vezet az ipari világtermelés- 
ben és pedig ugy, hogy 4.7 százalékról fel- 
rukkolt 14 9 százalékra, ami persze az öt étes 

tervre vezethető vissza 
eemsamanmap naanzamemani 
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kamattól és a korlát- 

Marinescu bukaresti rendór- 
prefektus lemonda állasarol 

az Adeverul szerint 
A tegyelmi bizottság tiz napi fizetésvesztésre itélte 

(Bukarest). Az Adeverul értesülése sze- 
rint Marinescu ezredes, bukaresti rendőr- 
chestor a belügyminisztérium Jegyelmi biró- 
ságának itélete miatt benyujlja lemondásál. 
Marinescu távozásának hirét más lapok még 
nem erősitetlék meg. 

Bukarestből jelentik: Ismeretes, hogy 
Marinescu ezredes Bukarest rendőrprefek- 
tus magatartása idézte elő közvetlenül a Ma 
niu kormány válságát és lemondaását, mi- 
után a rendőrprefektus szembehelyezkedett 
Mihalache belügyminiszter intézkedésével 

1 Marinescu ügyevel, mint bukaresti je- 
lentés közli, a belügyminszterum fegyelmi 
bizottsaga hétfőn foglalkozott és rövid ta- 
nácskozás után meg 1s hozta itéletét, A fe. 
gyelmi bizottság inescu rendorprelek- 

irásbeli dorgálásra és tiznapi fizetése 
megvonására itélte. 

A büntetés nagysága kellőképen megvi. 
lágitja azt a kellemetlen esetet, amelyet 
a rendőrprefektus viselkedésével idézett elő 

Kigyulladt a ház és a szülők 
négy gyermekükkel bennégtek 

Rémes szerencséttenség egy Nagyb nya me eti hözségben 

(Nagybánya.) Nagybánya melleltt, Hagy- 
mádlapos községben hélfőn éjszaka Kimpi 
Prikop házában tüz ütölt ki Az éjjeli őr ve 
észre a háztető alól eőtörő lángoat. Fe- 
verte a lakosságol. amey gyorsan eloholla a 
tüzet. A házba belepők elé megdö entő la- 
vány tárult. Az ágyakban ott tleküdt mozdu al- 

nul Kimpán rikop, a fel -sége és négy 
»erma ük nd a halan megfulladtak a füsi- 
en, m olt a nukbol felé redtek volna. 

fr csak a megszenvedelt holttesükre 
lala ta, ra / 

A hattagu család borzalmas iragédiája 
megyeszetle oriasi resvelet kellelt, 

eveevvvvve vvvvvv 

ember nem vén ember" 

Menyének tette a szépet a 71éves 
após, a leltéheny vő agyonverte 
Letartóztatta a nagyváradi ügyészség a nimoesti gyi kost 

(Nagyvárad) Jelentettük már, hogy a 
biharmegyei Belényes melletti Nimavesui köz- 
ségben a 71 éves Cuc Pétert halálraverte veje 
Itók Mron A gyikos nőt és feleségét teg- 
nap kisérték be a nagyváradi ügyészségre és 
kihallgatásuk során egy nem mindennapi családi 
háromszög falusi csendéletg bontakozontt ki. Istók 
Miron mostohaveje volt Cuc Péternek, mivel 
felesége előbb Cuc Péter fiának a hitvese volt, 
aki elhalt. Fia haláta után az öreg Cuc Péter 
törvényes örökösnek képzelte magát - menyét 

illetőleg is és szemet vetett a hatal asszonyra, 
akit akkor sem szünt meg környékezni, amikor 
az Istók Miron felesége lett. 

A hHgérdekesebb azonban a dologban, 
hogy a 71 éves Donjuaunak sikere volt Az 
öreg ember nem vén emker elvénél fogva, a 
menyecske meghalgatta és megosztotta szerel- 
mét férje és apósa között. Amikor Istók Miron 
bizonyságot szerzett felesége hütlenségéről, 
olyan dühös lett vetélytársára, hogy 

ugy elverte az öreget, hogy az 
kezei között meghalt. 

Miután a nagyváradi ügyészség tisztázta a 
tényállást, az asszonyt szabadábra helyezték 
Istók Miront azonban letartóztatták. 

... 

AAA 

tegnap tárgyalta n felebbezést, A tábla tanács: Felségsértésért 
három ezer lejre itélték 

(Nagyvárad) Pár hónappal ezelőtt a 
nagyváradi törvényszék 1500 lejes pénzbün- 
tetésre itélte Boros László nagyváradi lakost, 
aki ellen az volt a vád, hogy nyilvános helyen 
sértő hangon nyilatkozott a király és Maniu 
Gyula miniszterelnök személyét illetőleg Az 
itéletet Boros Lászó megfelebbezte és igy az 
ügy a tábla elé került, amelynek második 
szekciójának Mihailescu--Dumitru -Bontea tanácsa 
vvTvvvvνv VVV 

A dömpinggel sikerült a szovjetnek a ka- 
pitalistákkal finansziroz atni az első öt éves 
lervet, most a Gossbank a második öt éves 
tervet fogja ugyancsak a világ kapitalistáikkal 
finansziroztatai A Szovjet szép lassan meg- 
csináltata az első kommunista államot a világ 

Boros László büntetését 3000 ezer lejre emelte 
fel. Boros László a semmitőszékhez felebezett. 

Időjárás 
Kisebb havazások, fagypont körüli hő- 

vvvVVv vvvvv . 

tőkéseivel Amit mi szatirának és viccnek ve- 
szünk, az a szovjet részéről a tőke rövidlátá- 
sának és erkölcstelenségének nagyszerden ki- 
aknázható felismerésén alapszik Mast még a 
tőkés társadalom nevet a szovjet hirdetményén, 
holnap ki tudja ki fog nevetni. 



Londonból jelentik: A Central News 

keleten aktualis kontuktussal kapcsolat- 
messze kiható jelentőséggel bir. A jól- 
ült londoni lap megbizható helyről 

eredő értesülése alapján azt irja, hogy Sang 
aiban már napok óta tárgyalások folynak 
elyeknek célja Kina és a Szovjet között 

ötendő védelmi szerződés létrehozása. A 

ogy ez a megegyezés teljesen 
lezi a szerződő félt, hogy 

megtámadja azt a harmadik hatalmat, 

betör. 

Hivatalos helyről még nem erősitették 
meg a védelmi megállapodás megkötését, de 
a japán köröket erősen nyugtalanitja Kina 
és a Szovjet magatartása. 
Cenfből jelentik: A japán-kinai konflik- 
tus elsimitásával megbizott 19-es bizottsag 
hétfőn megkezdte üléseit. Miután a Népszö- 
etségnek annakidején elkészitett javaslata- 
oz nem járultak hozzá Kina és Japán sem 

(Bukarest.) A mut hét végén óriási hó- 

nak ujabb átdozatai talátták meg most Sarat 
megyeben, Voetin község határában megfagyva 
találták Ghita György 14 éves fiut, Petreanu 
község mellett megtalálták egy asszony holttes- 
tét, a Regele Carol II. község közelében egy 
gazdátlan kocsit, lovat találtak A gazda Branza 

icolae megtagyott a mezőn. A holttestét még 
nem találták meg, mert a hó egyik-másik helyen 
még mindig két méter magas A hóvihar ál- 
dozatainak száma ebben a megyében huszon- 

utasai 
(Moszkva). Az egész világ elveszetinek 

hitte már a Sacchalin orosz utasszállitó hajó 
/240 utasát és 54 főnyi legénységél, mely 
után a segélyhajók hiába kutatlák ál távolke. 
et Oechocki-tengert, Legujabb jelenlés sze. 
rint a hajónak még is sikerült most nyomára 
bukkani. Moszkvai jelentés szerint a Saccha. 
lin hirt adott magáról. 

Egyik moszkvai szikratáviróállomás a teg- 
napi nap folyamán szikratávirójelentést fogolt 
fel, amelyben a Sacchali közli, hogy oz ulas- 
szállitó hajót egy jéghegy közelében érte a 
katasztróta, A hajó egész fedélzele lángba- 
borult és néhány óra alailt a megsemmisilő 
lüzvész martaléka lett. Az ulasoknak és a 
hajószemélyzetnek azonban sikerült a sülyedő 
hajóról a jéghegyre menekülni. 

A szikratávirat arról is beszámol, hogy 
ha rövidesen nem érkeznek meg a meniő. 
hajók, az utasokat a megfagyás fogja elpusz- 
Hteni A szikratávirat alapján ismét a segély. 
ajók és repülőgépek egész serege indul el 

Japán kilé 

aAaAa Népszöveifségb
ől 

rendkivül szenzációs tudósitást közöl, amely 

tral News már arról is értesülve van, 

amely a másik szerződő fél területére 

Katonai szerződés Kina és Szovjetoroszország között 

ezért a Lyton-féle inditványt formálták át 
ugy, hogy ezt Japán elfogadta, ellenben Ki- 
na most sem hajlandó hozzájárulni. 

Sir John Simon angol külügyminiszter 
tegnap megérkezett Genfbe és kijelentette, 
hogy reménye szerint, a konfliktus kérdé- 
sét szerda estig sikerül megoldani. 

(London.) A kinai frontról érkező jelen- 
tések szerint ugy a kinai, mint a japánc sapa- 
tok folytatjak az előnyomulásokat és a csapat- 
összevonásokat 

(Pári.) A „Matin" genfi jólértesült hely- 
ről azt a hirt közli, hogy Japán a közeli napok- 
ban bejelenti a Népszövetségből való kilépését. 
Japán ezt a lépését azzal indokolja, hogy köz- 
vetlen szomszédai Amerika és Oroszország nem 
tagjai a Népszövetségnek, Japán tehát konflik- 
tus esetén nem számithat segitségre, továbbá, 
azzal, hogy a Népszővetség a mandzsuriai 
kérdésből. ami egy lokális ügy, általános kér- 
dést csinált. 

Meutagyott emberek, háviaral, farka- 
csordák garázdálhodása: 
a regáti tél nyomában 

Csernovicbaun el- 
akadt az uccai for- 
galom, Konstancánál 
belagyott a tenger 

kettőre emelkedett eddig , Bukovinában szintén 
vihar vonult át az ókirályságon és a hóvihar- nagy fagyok és hóviharok vannak. A Cer- 

nauca-erdő szélén egy ismeretlen nő holttestét 
találták meg agyva Jassiból jelentik, hogy egész 
Moldovában havazik. Constancai jelentés szerint 
a lenger a part mentén 800 méter szélesség- 
ben befagyott. 

(Bukarest) Bukovinából nagy hóviharok- 
ról érkezik jelentés. Storojinetz megyében 
farkascsordák garázdálkodnak Csérnovitzban a 
hófuvás következtében az utcai forgalom is 
erősen akadályozva van. 
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jéghegyre menekültek 
a Sacnaln orosz hajó 

a szikratávirat irányában megjelölt helyre és 
az orosz kikötővárosok parancsnoksága re- 
méli, hogy mégiscsak sikerül megmenteni a 
háromszáz ember életét. 

Tizenhat kommunistát tar- 
tóztattak le Galacban 

(Galatz). A sziguranca nagyszabásu kom- 
munista összeesküvésnek jutolt nyomára és, 
eddig 16 letartóztatás történt. 

Megölt a villanyvasaló 
egy cselédleányt 

(Kolozsvár). Nagy Rozália cselédleány 
Pál Márton kolozsvári Nagyszamos-uccai mé- 
szárosmesternél szolgált. Tegnap a vilanyva- 
salóval vasalt a cselédleány. Valószinü, hogy 
a villanyvasaló munkaközben elromolhatoli. 
Nagy Rozália anélkül, hogy kikapcsolta volna 
a villanyáramol, szándékosan, vagy véletlenül 
hozzányult az elromloít villanyvasalóhoz. Hir- 
telen éleset sikoltott éé a földre zuhant. Mi- 
kor a háziak odarohantak, már halolt volt. A 
szerencsétlen cselédleány holttestét pbeszálli- 
tották a bonctani intézetbe, A hatósági vizs- 
gálat megindult annak megállapitásara, hogy 
a villanyáram szokatllan erejének mi lehelelit 
az ok,a mert ezideig még nem fordult elő, 
hogy a házba bevezetett villanyáram ereje 
egyszerü hozzáérésnél bárkinek is halálát 
okozta volna. 

Látogatóba ment-és leug- 
rott a harmadik emeletről 

(Budapest,) Knöpíler Sándor magántiszi. 
viselő 58 éves felesége, aki a Ráday-ucca 
20. számu házban lakik, hétfőn látogatóban 
volt a Szvetenay-ucca 46, számu házban Sebő 
Béla nevü rokonánál. Amikor egy pillanatra 
egyedül maradt a szobában, kiszaladt a folyó- 
sóra és a harmadik emelelről az udvarra 
velelle magát. Holtan terült el, Belegsége. 
miot! lett öngyilkos. A mult évben egyszer 
már megkisérelte az öngyilkosságot, de akkor 
megakadályozták, 

A csehek ifelfüggesztették 
Munkács önrendelkezési 
jogát 

rragából jelentik: A csehszlovák kor- 
mány felfüggesztette Munkács város önren- 
delkezési jogát. Ezzel egyidejüleg feloszlatta 
a város képviselő testületét és az önrendel- 
kezési jogától megfosztott város élére kor- 
mánybiztosnak Bleha rendőrtanácsost nevez 

Munkács városa régebb idő óta sulyos 
anyagi zavarokkal küzdött, ami aktuaálssa 
tett autonomiája megszüntetését. Ehez ja- 
rult hozzá még, hogy a csehszlóvák szocia- 
listák erőszakolták a kormányt a képviselő- 
testület feloszlatására tökepen azert, mert 
a községi választás során igen sok mandátu- 
mot vesztettek . 

Leugrott a második emelet 
ről egy idegbajos nő 

(Kolozsvár). Feld Mária 38 éves háztar- 
tásbeli alkalmazolt, akit idegbaja miatt mát 
régóta gyégykezelés alattáll, a Ferenc József 
ut 70. szám alatti bérpalota második emeleté- 
ről levetetle magát. A segitségül kihivott 
mentők élelveszélyes sérülésekkei szállitották 
be a sebészeli klinikára. 

Megölte ujszülött gyermekét 
egy nagyváradi nő . 

Az ügyészség elrendelte a boncolási 

hogy az Ovoda ucca 15 számu házban egy 

hogy a gyermek nem termeszetes halallal 

halt meg. A gyermek anyja Muszka Piroska 
jelenleg a Bábaképerdében fekszik és kihall- 
gatni nem leheteti. Az ügyészség elrendelte 

a gyermekhulla telboncolását a halál oka- 

A kis holtteste az olaszi temető hulla 
házába szálutottak. 

telákák meg és ez tette fölötte gyenusei 
az esetett A nyomozást Cherebefin kosmiszár 
e bünügyi csztály tőnöke irányitja. 



Tegnapi számunkban közöltük az ujévi 
tombola eredményét. Mivel pedig olvasóink 

Az ufjévi fomk 0la 
nyertesei 

l közül többen érdeklődtek személyesen a nye- 

rőszámok felől, itt adjuk ujból a hiteles listát: 

1). Egy ujévi malac, nyerte 4094. sz. 
2). Egy pár cipő, nyerte 3158. sz. 
3). Egy férli pul over, nyerle 5142. sz. 
4). Egy női pulover. nyerte 1908. sz. , 

5). Két pár női narisnya, nyerte 4547. sz. 
6). Két ke. cukor, nyerte 3839. sz. 
7). Öt ke. liszt, nyerte 3241. sz. ; 
8). Egy regény diszkötéspen, n 
9). Két pár férii zokni, nyerte 

yerte 1977. sz. 
4109. sz. 

10). Két mázsa tüziia, nyerte 5201. sz. 

Azok, ekik e kihuzott számu tlombolaje- 
gyek biriokában vannak, mutassák be jegyü- 

ket és megkapják a nyereményt. 
A most folyó tombola 8 nap mulva jár 

le és akkor ismét ujabb nagyszabásu tombola- 

*WvvvvvvvvvvvvvvvvvVvv 

játék következik. 
Mindenki gyültse szorgalmasan a lapfe- 

jeket, mert nyerési eshetőségeken kivül olva- 

sólnkat külön megtepelésben is részesiljük. 
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Addig verte elleniele fejét a hid korlát- 
jába, mig annak agyveleje kiloccsant 
Hatévi legyházra itélte a törvényszék a gyilkos marosvásárhelyi péket 

(Marosvásárhely.) A marosvásárhelyi tör- 
vényszék ma tárgyalta azt a borzalmas gyil- 
kossági bünügyet, amely 1932. október 6-ikán 
játszódott le Marosvásárhelyen. Kászonyi 
Tivadar 19 éves peklegény Bodor Róza nevü 

22 éves leánnyal sétált a Poklos nevü patlak 
mellett, amikor összelalálkozott Bogács János 
nevü barátjával. A két fiatalember összeszó- 
lalkozott, majd a veszekedés verekedéssé 

fajult. Kászonyi kétszer fejbeütölte Bogács 
lJánost, majd mikor az összeeselt, megragadta 
és fejét négyszer-ötször a patak hidjának kar- 
fájaába verle, mindaddig amig agyveleje, 
kiloccsant. 

A gyilkos itlas állapotban a leány laká- 
sára ment s olt tötölte az éjszokát Barálnő- 
jét megflenyegette, hogy ha el meri árulni, 
meggyikolja. Reggelre kelve, a rendőrség 
Kászonyi Tivadart a gyilkosság gyanuja miatt 
letartózlatta. A borzalmas gyilkosság tárgya- 
lása nagy érdeklődést keitett és zsufolt tár- 
gyalóterem hallgatta végig a tárgyalást. A lár- 
gyalásra husz tanut idézlek be és reggeltől 
kezdve, egész napen át tárgyaltlák a gyilkos- 

sági bünpert. A törvényszék Kászonyi Tivador 
péklegényt 6 évi sulyos börtönre itélte. mig 
a büntársként kezel! Bodor Rózát felmentette 
a vád és kövelkezményei alól. 
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Felállitotta a ravatalt, kifizette a sírhelyet 
majd mérgel ivott egy szatmári asszony 
„Elmegyek oda, ahol csak egyszer kell lakbért fizetni"- írja bucsulevelében 

(Szatmár.) Hétfőn kvadronállal megmér- 
gezte magát Zalányi Vikiorné 67 éves özvegy 
asszony. Erdekes, hogy a ravatalt is felálh- 
lotta, temelesére maga tetle meg az előkészü- 
leteket és sinhelyét kifizette. Több bucsuleve- 
let hagyott háira, A rendorségnek irt levelet 

versben irta. Az utolsó két sora igy hangzik, 
„Fáradt vagyok nagyon. megyek pihenni. Oda: 
ahol csak egyszer kell lakbért fizetni". On- 
gyiükosságának az oka nyomor. Valamikor 
jobb napokat látott fótiszivisel özvegye volt. 

...................................
... 

A nagyváradi polgármester 
havi 8 ezer lejt ad 
a munkanelkülieknek 

A városi állandó választmány tegnap 

délelott ülést tartott dr Egry Gergely pol- 

gármester elnöklete alatt. Napirend előtt a 
polgármester felolvasta a belugymuiszte- 

rium táviratát a kormányváltozásról és az 
uj kormany kinevezeseről. A polgarmester 
javaslatára a választmány 

táviratilag üdvözölte a kormányt. 
Nagyobb vitát provokált a városi ipar- 

hatóság egy döntése kapcsán az az elvi kér- 
dés, hogy 

egy megitélt cseledbér-követelés miatt 
lehet-e biztositási vegrehajtást elren- 

delni. 
Szikora Irma ellen volt cselédje, Delean Pé- 
terné inditott 24 ezer lejes berkövetelest. 

Hosszas vita után a választmány elvben ki- 
mondotta, hogy helye van biztositási végre- 
hajtásnak 

A napirend letárgyalása után dr Sóos 
István alpolgármester közölte, hogy a mun- 

i lybzottsas c 

hogy a polgármester és az alpolgármesterek 

vezetése alatt három bizottság végezze a tár 

sadalmi gyüjtest. Az msegakció Javára dr 

dr Egry Gergely polgármester havi 3 
ezer, dr Sóos István havi 1000 lejt aján- 
lott fel. 

A tanácsosok közül dr Pogan és dr Fried 
500-500 lejt, dr Pelle és dr Böszörményi 

mindenkori napidijáik 10 százalékát ajánlot- 
ták fel. Dr Vostinar főjegyző szintén 1000 
lejt ajánlott fel. 

........ 

Ópiummal elaltattak és ki- 
raboltak egy gazdát 

(Debrecen.) Kanyári István Derecskén 
volt vásáron. Derecske határában kocsijára 
kérdezkedelt egy férfi, aki cigaretlával kinálta 

I meg. Kanyári cigareltlázás közben elaludt. 
Csak Debrecenben ébredt fel ahol megálla- 
pitotta, hogy a kocsijára felvelt férfi eltünt és 
pénztárcájából kivetle 61 pengőt. Orvosi meg- 
állapitás szerint a cigarella ópiumos volt, s 
ettől 

; ; 
raol. 

Meghülésnél, náthaláznal, mandola. 
loboál, torokgyulladásnál valamint ideg. 

faájda maknál és szaggatásoál naponta fél 
póhár természetes „Ferenc Józsel keserü. 
viz rendes gyomor- és bélmüködést biztosit. 
Egyetemi orvostanárok véleménye szerint 
a Ferenc Józsei viz hatésa gyors, kellemes 
és megbizható A Ferenc Jőzsel keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és tüszer- 
üzletekben kapható. 

Játékból ielakasztotta 13 
éves bátyját egy 8 évesiiu 

(Debrecen.) Tamás Péer penészleki, 
lakásának szobájában a gerendáról kötél 
függött alá, melyet seprükötléshez használtak. 
Tamás Péter távollétében 13 éves György 
nevü fia játékból a nyakára teltle a kölelet és 
József nevü 8 éves öccsének azt mondla, hogy 
a tengeri csutkával csavarja erősen. Jlózsef 
szólt fogadolt bátyjának és addig csavarta a 
kölelet, mig György megfuliadi, A kisfiu erre 
megijedt es kifutott alyjahoz. Tamás Péler 
nyomban levelte a fiut a kötélről és orvosért 
fulott. Már az orvos sem segithelett, mert 
Tanás György halott volt. Az apát gondatlan- 
ság miat feljelentettek a nyiregyházi kik 
ügyészségnél. ! 

Összeütközött egy norvég és 
egy román gőzös 

(Konsianca), A Dadadg norvég gőzös 
összeütközött a Niobe román hajóval, Mind 
a két hajó sulyos sérüléseket szenvedelt, 
asammezezzzanamas 

RADIOMUSOR 

BUKAREST. 12 Gramofón. 1 Gramolón. 
5 Dinicu-zenekar. Könnyü és román zene. 
7,40 Opera ; 

BUDAPEST I. 9,15 Az Országos Postás. 
zenekar hangversenye. Vezényel ilj. Roubal 
Vilmos. 12.05 Az Egyetemi Enekkarok szóló. 
kvartettjének hangversenye. A kvartett tagjai 
dr Imre Vince, Fixi János, Arany Sándor, 
Balia Károly. 4 A tüzerdő aranya. Magyary 
Tkoma István elő dása. Horn jános: A fia. 
tal gyümölcsös gondozása. (Gazdatanfolyam) 
5,350 A Koráll Kamaratársaság egyházzenei 
nangversenye a Salétrom uccai relormátus 
templomból 6. 5 Mindennapi csodák, Zágon 
istvan felolvasása. 7,25 A m, kir. OÖperahá: 
előadásának ismertetese. 7,30 A m. kir. Ope- 
raház előadásának közvelilése. Rigoletfo, 
Dalmüű 4 felvonaásban,. Szövegét irtla Piave, 
Forditotta Nádaskay L. és Lányi Viktor Ze 
néjét szerezte Verdi. A II telvonás ulán, idő. 
jelzés, hirek, ügetőversenyeredmények. Az 
előadás után: időjárásjelentés. Majd Magyari 
Imre és cigányzenekarának zenéje a Hun 
ária szállóból. 
amanuamzasznaazazemzamazamnaza? 

Apréhirdetések 
KIFUT fiu felvétetik Aszódinál, Sas 

palota. 60 
KONYVHELO levelező, barmilyen cse- 

kély dijazásért elhelyezkedést keres. Cimet 
a kiadóba kér. : 

HNDLAZO leány, esetleg, aki teheérne 
muű varráshoz is ert felvetetik. Minerva, 
kézimunkaüzlet, Sas-passag. 

HAZTARTAS önálló vezetésére kereste 
tik perfekt főzni tudó komolyabb nő, aki ! 
takaritast is vegzi. Csak hosszu bizonyít 
vánnyal rendelkező adja le cimét a kiad' 

Dr Zoltán Jenmő 
enat el Kanyári. A csendőrség keresi m azie....m. szamu 
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